
Voda je inspirativní živel pro tvoření. Vyzkoušejte si s dětmi vodní malování. Ideální je teplý 
den a místo, kde nevadí trochu cákat s vodou a barvami. Pak si s dětmi vyberte z možností 
níže, případně vymyslete svou novou variantu, jak tvořit s vodou. Skvěle funguje, když přijdete 
na vhodné místo, ukážete dětem možnosti tvoření a pak je necháte testovat ověřené postupy 
i nové cesty malování s vodou.

MALOVÁNÍ DEŠTĚM
Krásná přechodová aktivita pro skupiny, které ještě  
nejsou tak zvyklé na pobyt venku. Uvnitř či venku  
namalujte vodovkami nebo akvarelovými pastelkami  
obrázky. Pak společně čekejte, až začne pršet.  
Jakmile začíná kapat, hurá s obrázky ven na terasu,  
parapet či na jiné vhodné místo. Můžete je zatížit  
kameny. Pak se schovejte a pozorujte, jak vaše  
obrázky rozehrává a dotvořuje déšť a jeho kapky. 

ROZKVÉTAJÍCÍ KVĚTY
Tuhle příjemnou, tvořivou a zároveň rychlou vodní hru venku už možná znáte. Ale vyzkoušejte ji i venku.  
Děti si každé na vlastní čtvrtku namalují malý květ. Vymalují si ho a vystřihnou. Pak jednotlivé okvětní lístky ohnou 
dovnitř květu tak, aby byl květ „zavřený“. Děti potom venku položí uzavřené květy do misky, kaluže či rybníčku 
a pozorují, co se bude dít. Květy postupně nasáknou vodu, vlákna papíru se zvětší a tím se květy začnou otevírat. 
Toto jednoduché vodní „kouzlo“ děti jistojistě nadchne.

Pokud dlouho neprší, nevadí, stačí vzít lavor či misku 
s vodou a zahrát si na déšť: pocákat obrázky menšími  
či většími kapkami. 

TIP

Maluj s v  dou
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STÉKAVÉ OBRÁZKY
Když si děti vyrobily s pomocí vody přírodní barvy, můžeme vyzkoušet, jak 
voda maluje pomocí gravitace. Vezmeme papír na podložce a, kápneme na něj 
hustější barvu. Pak děti různě natáčí papír tak, aby stékající voda malovala na 
papíře ornamenty. Můžeme přidávat různé barvy i čistou vodu. Co vám vznikne? 

ZÁŽITKY a VÝSTUPY: 
Zažiji, jaké je to tvořit s vodou.

Objevím, kolik barev je v přírodě a jak s nimi mohu malovat.

Vytvořím vodní znamení, stékavé obrázky a možná i vodní výstavu.

VODNÍ ZNAMENÍ
Pokud máte kvalitní čisté přírodní barvy, děti si mohou každé zvlášť  
vytvořit svůj znak. Mohou si ho namalovat na zápisník, látku nebo ruku. 

VODNÍ VÝSTAVA
Všechno své tvoření můžete zakončit skvělou vodní výstavou. Mezi stromy či na plot uvážete provázek  
a k němu nakolíčkujete s dětmi obrazy malované vodou a přírodními barvami. Můžete uspořádat i vernisáž  
a pozvat rodiče, kolegy, kamarády.
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Děti baví vymýšlet názvy k takto vzniklým obrazům.TIP

PŘÍRODNÍ ODSTÍNY
Na místě, které to umožňuje, se s dětmi zastavte, vybalte zásobu různých  
nádob, mističek či kelímků. Děti mají za úkol nasbírat (šetrně a tam,  
kde je to možné) různé přírodniny a vyrobit z nich barvy. Můžete přibalit 
i hmoždíř, protože některé vzorky bude třeba rozetřít. Pomalu přidáváte  
vodu, aby vznikla kašovitá hmota, s kterou můžete společně s dětmi  
malovat obrazy na zem či papír.

Je skvělé během výprav sbírat různé odstíny hlíny, půdy, jí lu. 
Po smíchání s vodou si můžete s dětmi vyrobit pestrou paletu  
odstínů a něco hliněnými barvami namalovat.

TIP


